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2. Charakteristika ŠVP 

2.1 Zaměření školy 
ŠVP vychází z cílů základního vzdělání a klíčových kompetencí RVP ZV a 

z analýzy vlastních možností školy a schopností pedagogického sboru. ŠVP klade důraz 
na všestranný rozvoj osobnosti každého jedince. Řídíme se  principy humanistické 
pedagogiky. Budeme poskytovat kvalitní základy všeobecného vzdělání zaměřené na 
aktivní dovednosti žáků.  

Každý nese zodpovědnost 

Každý je důležitý 

Každý něco umí 

Každý se musí snažit 

Každému se dostane pomoci 

Každý může pracovat s úspěchem  

Co chceme? 

Chceme, aby u nás ve škole bylo dobře žákům i učitelům. 

Chceme být prosperující školou moderního stylu. 

Cílem je společný zájem poznávat, prožívat a tvořit v bezpečném prostředí vně i 
uvnitř školy, postaveném na 4 principech učení:  

učit se znát,  

učit se, jak na to, 

učit se žít a 

učit se být. 

Chceme, aby z naší školy odcházeli žáci, kteří se budou orientovat v běžných 
situacích a budou schopni se realizovat v profesním životě. Budou umět komunikovat, 
samostatně se rozhodovat a dovedou reálně zhodnotit své možnosti. Budou se chovat 
v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami a demokratickými 
občanskými postoji. 

 

2.2 Profilace školy 
V Základní škole  Letohrad,   U Dvora 745  máme  dobře  propracovaný systém 

tvorby celoškolních projektů, pomocí kterých plníme  výchovně vzdělávací cíle a 
rozvíjíme kompetence žáků. Netradičním způsobem výuky motivujeme žáky a 
posilujeme jejich kladný vztah ke škole. 

Velký důraz klademe na práci s informačními a komunikačními technologiemi. 
Využíváme velmi dobrého vybavení školy  a rozvíjíme  kompetence žáků v této oblasti. 
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 Učební plán je sestaven tak, že do zájmového počítačového kroužku se mohou 
zapsat děti na prvním stupni školy, povinná výuka ICT je zařazena do  pátého a šestého 
ročníku. V dalších ročnících si žáci mohou vybrat informatiku jako volitelný předmět. 

Výborné podmínky pro sport umožňují upevňovat a rozvíjet tělesnou zdatnost 
žáků. Nabízíme žákům pestrou nabídku pohybových aktivit v povinné tělesné výchově, 
v několika zájmových předmětech a sportovních kurzech. Možnost aktivního pohybu a 
relaxace mají o přestávkách. V odpoledních hodinách se nabízí žákům možnost navázat 
na mimoškolní sportovní aktivity v oddílech a organizacích, které ke své činnosti 
využívají školní tělocvičnu. 

2.3 Výchovné a vzd ělávací strategie 
Společné postupy, které vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků. 

Kompetence k u čení 

− učitel zařazuje metody, při kterých žáci sami objevují, řeší a vyslovují závěry 

− učitel zadává úkoly, při kterých žáci využívají informace z různých zdrojů 
(encyklopedie, internet, časopisy, ...) 

− učitel důsledně rozlišuje procesy učení a hodnocení, poskytuje dostatek času na „ 
zažití    učiva “ 

− učitel umožňuje žákům veřejně prezentovat výsledky jejich práce (projekty, referáty, 
sbírky, modely, pomůcky) 

− učitel zvyšuje sebedůvěru žáků a motivaci k učení pozitivním a častým hodnocením 

− učitel umožňuje žákům účastnit se různých soutěží a olympiád 

− učitel zařazuje do výuky exkurze, vycházky, pozorování v přírodě, rozhovory 
s osobnostmi atd., aby mohli žáci získané znalosti propojit se životem a ověřit je 
v praxi 

− učitel vede žáky k promýšlení a prozkoumávání názorů lišících se od jeho vlastních 

− učitel věnuje pozornost čtení s porozuměním  

− učitel zřetelně rozlišuje základní učivo a učivo rozšiřující 

Kompetence k řešení problém ů 

− učitel zadává úkoly způsobem, který umožňuje volbu různých postupů 

− učitel zařazuje metody, při kterých žáci sami objevují, řeší, vyslovují závěry 

− učitel dává žákům možnost pracovat s chybou jako s příležitostí hledat správná 
řešení 

− učitel umožní žákům prezentovat výsledky práce a obhájit je 

− učitel dává žákům prostor k využití vlastního úsudku a zkušeností 

− učitel umožňuje žákům spoluvytvářet kritéria hodnocení a reflektovat úspěšnost 
dosažení cíle 

− učitel podporuje využívání moderní techniky při řešení problémů 

− učitel toleruje různé přijatelné způsoby řešení problémů 

− učitel podporuje netradiční způsoby řešení problémů 

Kompetence komunikativní  
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− učitel se zajímá o názory  žáků, jejich náměty a zkušenosti 

− učitel dává prostor a podněty pro efektivní diskusi 

− učitel vybízí žáky, aby kladli k danému tématu otázky 

− učitel smysluplně využívá moderní informační technologie 

− učitel se zajímá, jak žákům vyhovuje způsob jeho výuky 

− učitel navozuje atmosféru bezpečné a přátelské komunikace 

− učitel učí žáky publikovat a prezentovat jejich názory a myšlenky (školní rozhlas, 
práce redakční rady, místní tisk, web, ppt. prezentace apod.) 

− učitel podporuje kritiku a sebekritiku 

− učitel učí žáky naslouchat druhým jako nezbytný prvek účinné mezilidské 
komunikace 

− učitel rozvíjí u žáků asertivní chování 

Kompetence sociální a personální  

− učitel vytváří příležitosti pro vzájemnou komunikaci žáků k danému úkolu 

− učitel zadává úkoly, při kterých žáci spolupracují, vzájemně si pomáhají 

− učitel umožňuje žákům spoluvytvářet kritéria hodnocení 

− učitel zadává diferencované úkoly, aby žáci zažili úspěch a využili své individuální 
schopnosti 

− učitel sleduje úspěšnost jednotlivých žáků a oceňuje jejich pokrok 

− učitel vybízí žáky, aby sdělovali své pocity, vzájemně se povzbuzovali, hodnotili a 
oceňovali 

− učitel u žáků podporuje sociální cítění 

− učitel průběžně monitoruje sociální vztahy ve třídě 

− učitel důsledně vyžaduje dodržování společně dohodnutých pravidel chování, na 
jejichž formulaci se žáci sami podíleli 

Kompetence ob čanské  

− učitel vede žáky k respektování lidí různé barvy pleti, názorů a náboženství 

− učitel netoleruje projevy rasismu, xenofobie a nacionalismu 

− učitel řeší s žáky modelové situace týkající se šikany a negativního chování ve 
skupině 

− učitel na konkrétních příkladech vysvětlí význam stanovení pravidel chování a 
význam jejich dodržování 

− učitel umožňuje žákům spoluvytvářet vnitřní normy školy 

− učitel aktivně zapojuje žáky do řešení modelových krizových situací 

− učitel plánuje pro žáky exkurze, besedy, návštěvy kulturních akcí 

− učitel zařazuje do výuky projekty, které vedou k ochraně životního prostředí 

− učitel vybízí žáky k třídění odpadu nejen ve škole, ale i mimo školu 

− učitel vede žáky k sebeúctě a k úctě k druhým lidem 
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− učitel využívá pomoci a zkušeností odborníků – PPP, OPD, Policie ČR, složky IZS 

− učitel se snaží při kázeňských problémech žáků zjistit jejich motiv 

− učitel nabízí žákům vhodné pozitivní zájmové aktivity jako protipól nežádoucím 
sociálně patologickým jevům 

Kompetence pracovní  

− učitel vede žáky ke správnému a bezpečnému užívání materiálů, nástrojů, techniky a 
vybavení učeben 

− učitel důsledně vede žáky k dodržování stanovených pravidel bezpečnosti práce 

− učitel v případě změny pracovních podmínek pomáhá žákům k rychlé adaptaci 

− učitel vybízí žáky k hospodárnosti 

− učitel vede žáky k ochraně svého zdraví i zdraví druhých 

− učitel vyžaduje dokončení práce v dohodnuté kvalitě a termínu 

− učitel diskutuje se žáky o jejich dalším vzdělávání a budoucnosti 

− učitel vede žáky k plánování úkolů a postupů 

− učitel pomáhá porozumět podstatě, cíli a riziku podnikání 


